



# 元宵佳节真热闹 花灯如海人如潮

## 河上街彩灯节吸引众多市民参观



河上街彩灯节的彩灯。

□文/图 见习记者 陈金旭

2月11日是农历正月十五元宵节。当天晚上，市区泰山路南段河上街彩灯节吸引了大量市民，一时游人如织，人山人海。

### 花灯种类多款式新

惟妙惟肖的大圣、喜气洋洋的财神爷、造型别致的变形金刚，每一组彩灯都吸引了众多市民观看、拍照。

问及今年的花灯如何，市民周女士告诉记者：“除了鲤鱼跳龙门、年年有余等传统花灯，今年还有荷塘月色、民国印象、梦回大唐、光影玫瑰等大型灯组，彩灯不仅多种多样，而且款式新颖，寓意深刻。今年看花灯，可以说不虚此行。”

“我印象最深的是在一条长廊上，走路的时候脚下会变换不同的图案，还配有音乐。”市民林女士说。

### 还可以猜灯谜、品美食

“我最感兴趣的是今年的灯谜，猜出来好几个。印象最深的是‘一夜又一夜’，谜底是‘多’字，‘一个人搬两个土’谜底是‘佳’字。感觉这种传统的文化活动还是特别有趣的。尤其是最近看了诗词大会以后，更是被咱们中国传统诗词的魅力所征服。”市民李曼说。

“下午就过来了，在河上街逛了一圈，吃了不少美食，煎饼果子、擀面皮、臭豆腐还有不少其他小吃。”市民孟女士说，“现在河上街越来越热闹了，不光有花灯，



在泰山路，交警疏导交通。

还有不少小吃，小时候见过的糖画、泥塑，这也都能看到。”

市民梁先生告诉记者：“河上街确实越来越热闹了，但是大量市民涌入河上街，造成了交通拥挤。我光找停车的地方就找了半个小时。本来是想看彩灯的，但是人挤人，所到之处都是人。人一到，游玩的舒适度有所降低。”

### 特警交警消防队员，确保安全畅通

记者了解到，为了保障广大市民安全赏灯，市特警支队出动30余人在河上街附近巡逻。

为了保障市民出行安全、防止造成交通堵塞，市交警一大队的交警设立了路障，控制河上街附近的车流量。

与此同时，源汇区消防大队出动三辆消防车在河上街附近备勤。市民在赏灯游玩时，他们坚守在工作的第一线，守护着市民的安全和幸福。

## 城管队员设灯谜 邀请商户居民猜

□本报记者 王海防

2月11日是正月十五。当天下午，在市区双汇路召陵城管便民服务中心门前，一场灯谜大赛正在火热进行：由召陵区城管办组织的这场活动吸引了附近众多商户和居民参加。

“今天我们准备了100多个谜面，希望大家积极参与。但一定要排好队哟！”句萌萌的温馨提示，让在场市民乐开了花。

简单的架子上，红彤彤的灯笼下挂着

一个个谜面。灯谜前，人们仔细揣摩、议论纷纷，有的还上网求助、向亲友求助。回答正确的市民，则领到一份奖品。

“架子、谜面和奖品，都是城管队员们准备的。”召陵区城管办负责人说，组织灯谜大赛的目的，主要是让城管队员与商户、居民一起过一个喜庆的文明节日，拉近城管队员与市民的距离。

“平时看着怪严肃哩，通过这个活动发现，其实他们个个都是暖男啊！”在市区双汇路开饭店的李女士笑着说。

市民青睐手工元宵

## 观看制作过程 品尝传统味道

□见习记者 陈金旭

元宵节前，许多市民选购了袋装元宵，但是，也有不少市民选择传统的手工元宵。

2月10日下午，记者在市区海河路沟张农贸市场附近看到一个现场制作手工元宵的小摊。一位排队等候的市民说：“这家制作的元宵特别好吃，我每年都来买。”

闫师傅62岁，做手工元宵已经有30年了。

“我们平常不出摊，每年都是从大年三十到正月十五出摊。”闫师傅一边说，一边用漏勺舀出一勺做好的小方块状的馅料放进筛子里，再倒上糯米粉，来回晃动筛子，糯米粉随着馅料在碰撞中沾到馅料表面变成球状，沾水后再重复几次便成了元宵。

市民李女士买了20块钱的元宵后，仍驻足在摊位前观看闫师傅制作元宵。

“平常馋的时候也会买超市的速冻元宵、汤圆，但觉得还是手工元宵好吃。这几年元宵节都是买手工元宵吃，有一部分原因是觉得手工元宵比较传统，味道更正吧。制作工艺也都看得见，吃着也放心。”李女士说。

“这也算是传统手艺吧！关键是不能急，得多次沾水、加糯米粉，一点一点滚大。”闫师傅说，其实元宵制作工艺不算复杂，但是得有耐心。

美好的东西值得等待，排队的市民也都不着急，反而静静地欣赏闫师傅制作手工元宵。“每当有人问明年啥时候出摊的时候，我就特别满足。”闫师傅说。

## 图片新闻



2月10日，为丰富居民文化生活、迎接元宵节，临颍县图书馆在该县电信花园广场举办了剪纸作品展。

见习记者 杨淇 摄



2月10日，在郾城文化艺术中心，郾城区委宣传部、郾城区文化旅游局举办了元宵节猜灯谜活动，1200多个谜面吸引了众多市民参加。

见习记者 杨淇 摄